

По данным регистра народонаселения по состоянию на 1 августа 2024 г. в Ласнамяэ проживало 119 311 человек. По сравнению с июлем число жителей увеличилось на 181 человека.

Август 2024. №8 (276)

БЕСПЛАТНО

## 25 августа жители Сикупилли вновь приглашают на День дворовых кафе!

Стр. 2

# Газета Ласнамяэ

Газета управы Ласнамяэ

www.tallinn.ee/lasnamae





Визуализация: stuudio kollektiiv OÜ

## Уважаемые жители Ласнамяэ!

Ждем вас 24 августа в 13.00 на открытии «Улицы гостиной»!

Состоящая из шести павильонов пространственная инсталляция вблизи остановки «Мустакиви» по направлению в центр города предложит различные мероприятия как для больших, так и для маленьких жителей и гостей района. В рамках мероприятия будут открыты выставка и пункт обмена книгами, желающие смогут принять участие в создании произведения уличного искусства и пр.

В рыночном павильоне состоится ярмарка, где местные жители смогут торговать рукоделием или выпечкой собственного изготовления (подать заявку можно по адресу электронной почты stuudiokollektiiv@gmail.com).

#### Расширение трамвайной сети в районе аэропорта

Таллинн планирует построить в аэропорту дополнительную трамвайную ветку, которая должна усовершенствовать транспортное сообщение с аэропортом и бизнес-районом Юлемисте. Дополнительная ветка позволит трамваям объезжать друг друга и менять порядок движения. Помимо прочего, это поможет обеспечить водителям трамваев необходимое время отдыха.

В перспективе новая трамвайная ветка позволит проложить еще одну трамвайную линию в направлении аэропорта. Строительные работы должны начаться в следующем году, а завершить их планируется к концу 2025 года. Приостановленное в связи со строительством терминала Rail Baltic движение трамваев в аэропорт возобновится в январе 2026 года.

#### Новая игровая площадка на улице Паэ



После получения официального разрешения на эксплуатацию наконец открылась современная игровая площадка во дворе домов по адресу ул. Паэ, 62, 64 и 66. Простое и функциональное геометрическое решение площадки отвечает потребностям самых разных групп жителей, а использованные в конструкции материалы и цвета естественно вписываются в окружающее пространство. Наряду с традиционными элементами на площадке установлены предназначенная для малышей лазательная конструкция в виде животного, а также кубики с резиновым покрытием, на которых можно сидеть или карабкаться.

Предварительный проект детской площадки был подготовлен фирмой Kobras AS, а строительные работы выполнила компания Lars Laj Eesti OÜ.

#### Ледовый холл Тондираба отметил 10-летие



В первое десятилетие работы ледовый холл поддерживал развитие эстонских спортсменов, а также принимал международные развлекательные и спортивные мероприятия. Сегодня крупнейший в Эстонии центр ледовых видов спорта готовит спортсменов от начинающих до уровня олимпийской сборной. Только в этом году в холле состоялись такие крупные мероприятия, как финальный концерт конкурса Eesti Laul 2024, юниорский чемпионат мира U18 по хоккею, прощальная игра теннисистки Анетт Контавейт и финал высшей баскетбольной лиги РАГ. В ближайшем будущем любители спорта смогут наблюдать в ледовом холле за чемпионатом Европы ISU по фигурному катанию и чемпионатом мира 2025 по хоккею U20 IIHF ICE. С сентября в холле возобновятся тренировки по конькобежному спорту, хоккею и керлингу. Мультифункциональный ледовый холл Тондираба был открыт 1 августа 2014 года и в том же году признан бетонным сооружением года. Холл также входит в число лучших ледовых холлов Европы.

#### Колонка управы района Ласнамяэ



### Пора наконец навести порядок!

#### Уважаемые жители Ласнамяэ!

В прошлом номере районной газеты я высказал амбициозную идею сообща сделать Ласнамяэ идеальным местом для жизни и воспитания детей, учебы и работы, занятий спортом и проведения досуга. В этом номере я собирался рассказать об уже предпринимаемых и планируемых новой столичной властью и районной управой шагах для достижения этой цели. Однако вызывающая все большее беспокойство ситуация с безопасностью, а, точнее, с ее отсутствием в нашей части города требует сосредоточиться в первую очередь на этой теме.

Безопасно ли жить в Ласнамяэ? Одни считают, что да, другие, что нет. Опираясь на факты, я утверждаю, что нет. И разве можно считать иначе, если пьяные кровавые разборки на променаде Паэ стали нормой? Если в парке Тондираба нападают на гуляющих детей? Если наркоманы возле Ümera Keskus мешают и угрожают прохожим? Если агрессивные компании подростков то тут, то там пристают к людям? Если регулярно кого-то избивают и пускают в ход нож?! Если совершаются убийства?! Я уже не говорю о таком распространенном явлении как домашнее насилие, а также о школьной травле, сексуальных домогательствах и всем остальном, что превращает Ласнамяэ в район, где каждый в любое время и в любом месте может стать жертвой. Конечно, подобное происходит и в других частях города, но мы сейчас говорим о Ласнамяэ.

Для быстрого и качественного улучшения ситуации на этой неделе я создал при районной управе постоянную комиссию «Безопасный Ласнамяэ», к работе которой привлеку представителей соответствующих ведомств и сфер, а также добровольцев. Наша задача - в кратчайшие сроки разработать конкретные и эффективные меры по обеспечению реальной безопасности в районе, и затем координировать их реализацию. Чтобы изменения в лучшую сторону стали заметны уже в ближайшее время. Это - мой абсолютный приоритет. Если человек не чувствует себя защищенным дома, на улице, в парке, школе или автобусе, то все остальные проблемы vже не имеют особого значения. Ведь наша собственная безопасность и безопасность наших родных и близких – это самое важное.

От своего имени и от лица районной управы Ласнамяэ благодарю каждого, кто так или иначе обеспечивает нашу безопасность. Отдельное спасибо всем неравнодушным людям, сообщающим о правонарушениях и не бросающим в беде нуждающихся в помощи.

Предлагаю всем, у кого есть идеи, как повысить безопасность в нашем районе, и кто хотел бы внести в это свой вклад, напрямую связаться со мной по адресу kirill.klaus@tallinnlv.ee или через Facebook. Давайте сообща сделаем Ласнамяэ районом мечты!

#### Кирилл Клаус

Исполняющий обязанности старейшины Ласнамяэ

# 25 августа жители Сикупилли вновь приглашают на День дворовых кафе

#### Екатерина Маадла

Житель Сикупилли и волонтер-соорганизатор Дня дворового кафе Сикупилли

Новые вкусы и хорошая компания в старейшем микрорайоне Ласнамяэ.

Насыщенное событиями эстонское лето продолжается, и мы надеемся, что погода будет к нам благосклонна и в последнее воскресенье августа. 25 августа пора отправляться в микрорайон Сикупилли, где уже в четвертый раз пройдет День дворовых кафе.

В этот день гостеприимные жители многоквартирных и частных домов Сикупилли организуют во дворах домашние кафе и предложат гостям разнообразные блюда.

В меню – уже полюбившиеся яства: солянка, блинчики, азиатские деликатесы и пицца «Маяка».

Мы ждем новых организаторов кафе и надеемся на участие прошлогодних! Для меня кафе во дворе - это возможность пригласить старых знакомых, которые

иначе не поместились бы в моей маленькой квартире. Хорошая идея - организовать совместное кафе с соседями, ведь тогда можно обслуживать посетителей посменно и посещать другие кафе.

Регистрация своего кафе и дополнительная информация на сайте sikupillikogukond.wordpress.com/rushoovikohvikud2024 и на Facebook-страничке мероприятия «День дворовых кафе Сикупилли 2024»!

Цель дня кафе - продемонстрировать очарование и ценности Сикупилли. Для гостей дворовые кафе – это отличный способ открыть для себя район с новой стороны, встретиться со старыми друзьями или провести время с семьей.

Местные жители могут отдохнуть от готовки и насладиться вкусной едой всего в нескольких минутах ходьбы от дома. Те, кто приехал издалека, могут поближе познакомиться с микрорайоном Сикупилли, где можно увидеть дома разных эпох в их подлинности и насладиться великолепным видом на Старый город со склона Ласнамяэ.



Уютная атмосфера дворовых кафе гарантирует хорошее настроение! Фото: Ханна Катаргина

День дворовых кафе Сикупилли организуют местные жители на волонтерской основе в сотрудничестве с НКО Ласнаидея и при поддержке управы района Ласнамяэ. Многие волонтеры участвуют также в организации своего дворового кафе.



## День восстановления независимости: мероприятия на Тоомпеа

В честь 33-й годовщины восстановления независимости Эстонии во вторник 20 августа все желающие смогут посетить башню Длинный Герман.

В этот день башня будет открыта с 11 до 17 часов. На месте можно будет получить бесплатные билеты с обозначенным на них временем допуска в башню. Экскурсии будут начинаться каждый полный час и полчаса.

Ввиду нехватки пространства внутри башни размер групп ограничен. В башню можно будет попасть из Губернаторского

В день восстановления независимости в 11 часов начнется церемония у мемориального камня в честь 20 августа у подножья Тоомпеа. В полдень в белом зале замка Тоомпеа состоится традиционное торжественное собрание Клуба 20 августа. Основанный в 1994 году клуб объединяет участников избранного в 1990 году Верховного совета Эстонской Республики, проголосовавших за восстановление независимости Эстонии.

33 года назад, 20 августа 1991 года в 23.03, Верховный совет Эстонской Республики принял 69 голосами решение восстановить государственную независимость Эстонии.





Август 2024 Тазета Ласнамяэ

# Услуга социального надзора и беспроводной датчик движения

Превентивно установленный датчик движения выручит в случае, если пожилой человек окажется дома в беспомощном состоянии.

Беспроводной датчик движения — это небольшое устройство, которое бесплатно устанавливается дома в рамках услуги социального надзора города Таллинна. В первую очередь этот маленький помощник предназначен для пожилых людей, а также для их родственников, которые волнуются за своих проживающих в одиночестве близких.

Датчик анализирует ежедневные движения подопечного и реагирует в случае любых отклонений от привычной модели движения, которые могут указывать на падение или проблемы со здоровьем. Таким отклонением может стать, например, неподвижность человека в то время, когда он обычно передвигается, либо более продолжительный, чем обычно, период неподвижности. В таких случаях устройство автоматически посылает сигнал тревоги, и пострадавшему не приходится звонить в спасательные службы. По предварительной договоренности сигнал может поступать в диспетчерский центр охранной компании Viking Security и/или на телефон (либо адрес электронной почты) родственника пострадавшего. Отклонения от привычной модели движения фиксируются охранным предприятием круглосуточно с тем, чтобы на них можно было незамедлительно отреагировать. Если с человеком не удается связаться по телефону, охранное предприятие сразу же выезжает на дом, оказывает при необходимости первую помощь или направляет на дальнейшее медицинское



Маленькое устройство, которое может спасти жизнь. Фото: Илья Матусихис

обследование. Оповещаются и родственники, если договоренность об этом существует.

Чтобы бесплатно установить датчик движения, человек или его родственник должен ходатайствовать в районной управе по месту жительства об услуге социального надзора. Получив ходатайство, социальный работник наносит домашний визит и проводит оценку потребности человека в помощи. Если с учетом всех собранных данных отдел социального обеспечения принимает решение о том, что услуга социального надзора покрывает потребность человека в помощи, это дает право на получение услуги за счет города.

Для получения услуги в диспетчерский центр охранного предприятия необходимо за-

ранее передать комплект ключей на случай, если подопечный окажется в беспомощном положении и не сможет открыть дверь сам. Многих это настораживает, но, по словам представителя предоставляющего услугу предприятия Koduandur OÜ Тармо Пруули, причин для беспокойства нет. «Ключи надежно хранятся в диспетчерском центре Viking Security и используются лишь в качестве крайней меры, когда до клиента не удается дозвониться и он не отвечает ни на стук в дверь, ни на дверной звонок», — говорит Пруули.

Устройство также не нарушает неприкосновенность частной жизни — датчик движения не фотографирует, не снимает и не записывает голос.

## Мероприятия в августе и сентябре

## Последний в этом сезоне детский игровой утренник

Сезон детских утренников на свежем воздухе завершится 11 августа дворовой игрой на сцене в парке Прийсле (Лязнемере теэ, 42). Мероприятие начнется в 11 часов и продлится примерно 1 час. Игру проведет Animator Show OÜ.

Центр культуры «Линдакиви». Ул. Я.Коорти, 22, тел. 646 2411, www.lindakivi.ee



10.08 в 18.00 — Танцевальный вечер «Линдакиви» с ансамблем Вlack &White. Билет 7 евро (NB! Билет можно приобрести только за наличные). 19.08 в 18.00 — Концерт в честь Дня восстановления независимости. На сцене Ясси Захаров (баритон) и Маргус Каппель (фортепиано). Вход свободный. 24.08 в 18.00 — Танцевальный вечер «Линдакиви» с ансамблем For You. Билет 7 евро (NB! Билет можно приобрести только за наличные).

**08.09 в 12.00** – Концерт в честь Дня бабушек и дедушек. Выступают коллективы ЦК «Линдакиви». Вход свободный.

#### Социальный центр Ласнамяэ Ул. Пунане, 36, тел. 621 8998, 5301 0410

Кружковая деятельность и мероприятия соцального центра возобновятся в сентябре. Для участия в мероприятиях необходима предварительная регистрация, количество мест ограничено. Запись на участие в кружках открывается с 21 августа.

**10.09 в 15.00** – Концерт в честь открытия сезона. Выступают Майт и Микко Малтисы.

#### Молодежный центр Ласнамяэ Ул. Пунане, 69, тел. 5556 7784

Летом клубных занятий в молодежном центре не проводится. 09.08 в 17.00 — «Исследовательская лаборатория» — вечер экспериментов с водой. Возраст13+

**14.08 в 15.00** – Ролевая игра «ДжэкБокс»

**15.08 в 17.00** – Игра-угадайка «Это про меня»

**22.08 в 17.00** – Ролевая игра «Мафия». Возраст 13+

23.08 в 17.00 – Эстонский вечер – языковые игры, кахут, приготовление традиционных

блюд и совместный народный танец. Возраст13+ 29.08 в 17.00 – Ролевая игра

**29.08 в 17.00** – Ролевая игра «Мировое господство». Возраст 13+

## **Бесплатные тренировки** на роликах

29 и 30 августа клуб по катанию на роликах и коньках Jäälind приглашает всех любителей роликовых коньков на тренировку в парк Тондираба. Занятия для начинающих состоятся 29 августа, участие можно будет принять в детской (для участников до 18 лет) группе или в группе для взрослых. Продвинутые спортсмены смогут развить навыки на тренировке 30 августа. В оба дня тренировки продлятся с 18.30 до 20.00 часов.

# Бесплатно избавиться от крупногабаритных отходов можно будет на третьей неделе августа

С 12 по 18 августа Таллиннский центр отходов вновь организует кампанию по бесплатной сдаче крупногабаритных отходов в станции по приему отходов.

Сделать это можно будет во всех четырех станциях по сбору отходов: в Пяэскюла (ул. Раба, 40), Рахумяэ теэ, 5а), Пярнамяэ (Ристая теэ, 8) и Пальяссааре (Пальяссааре пыйк, 5). График работы и формацию можно www.jaatmejaam.ee.



дополнительную иннайти на сайте

В рамках кампании каждый житель может сдать до 3 кубометров крупногабаритных отходов (их общий объем должен помещаться в прицеп легкового автомобиля). Кампания направлена на жителей Таллинна, поэтому для удостоверения личности с собой следует взять ID-карту или водительское удостоверение. Кампания не распространяется на юридических лиц (в т.ч. на квартирные товарищества).

Хотя на крупногабаритные отходы распространяется система организованного вывоза отходов и вывоз таких отходов можно заказать у своего оператора, с 12 по 18 августа зарегистрированные в регистре народонаселения жители Таллинна смогут бесплатно сдать крупногабаритные отходы во всех таллиннских станциях по приему отходов.

Чтобы кампания по сбору крупногабаритных отходов прошла как можно более успешно, секционную мебель имеет смысл заранее разобрать. Для компактного складирования матрасов на станции есть отдельный контейнер.

Крупногабаритные отходы это:

+ предметы мебели и их части(диван, стол, полка и др.);

- + ковры и другие напольные покрытия;
- + матрацы;
- + занавески и карнизы;
- + большие цветочные горшки;
- + вешалки;
- + зеркала;
- + спортивные снаряды;
- + велосипеды;
- + пришедшие в негодность лыжи и санки:
- + детские коляски

# Крупногабаритными отходами не являются:

- строительные и ремонтные отходы (унитаз, раковина, ванна, окна, двери, обои, валики для покраски и др.);
- опасные отходы (например, пустые банки от краски, этернит);
- проблемные запчасти (например, части автохлама, шины);
- металлолом; электронные приборы (стиральная машина, телевизор, холодильник, плита и др.);
- другие отходы, на которые распространяется ответственность изготовителя.



## Таллиннский фестиваль городского пространства

#### 29 августа -1 сентября рядом с Горхоллом.

В этом году фестиваль городского пространства посвящен побереморскому жью. Гости мероприятия смогут принять участие в увлекательных дискуссиях о том, как должна вы-



глядеть набережная и как открыть ее для всех жителей и гостей города; побывать (по предварительной регистрации) на экскурсии, участникам которой расскажут о Горхолле, проектах застройки набережной и истории Таллинна как морского города. Будут организованы концерты и ночной кинотеатр, а также мероприятия для детей, в том числе шалашный лагерь и мастерские по безопасности на пути в школу. Подробнее можно узнать на сайтetallinn.ee/linnaruumifestival.

## Фестиваль культуры Латинской Америки в Кити

Летний сезон расположенного по соседству с Ласнамяэ музея Кити завершится фестивалем культуры Латинской Америки, который пройдет в субботу 31 августа.

Под аккомпанемент танцев, музыки и традиционной латиноамериканской можно будет принять участие в мастерских, играх, экскурсиях и беседах, а также посетить самую большую на сегодняшний день выставку латиноамериканского искусства в Эстонии.

На международной выки и Европа» представлены Фото: The Phoebus Foundation. произведения колониально-

Портрет правителя инков Тупака Инки Юпанки ставке «История и мистика. авторства неизвестного Искусство Латинской Амери- *художника. Ок. 1790–1810.* 

TUPAC-YUPANQUIINCAXI.

го периода и работы выдающихся художников-модернистов XX века из Аргентины, Колумбии, Кубы, Мексики, Перу, Чили, Уругвая и Венесуэлы.

Фестивальные мероприятия, проходящие во внутреннем дворе и фойе музея бесплатны; посещение выставки и участие в экскурсиях и мастерских подразумевает покупку билета.

## Из печати вышло годовое издание «Таллинн 2024»

Центр стратегического управления Таллинна выпустил второй ежегодник, отражающий шаги по реализации стратегии развития столицы «Тал-



Издание дает обзор сегодняшней городской органи-

зации, ее основных статистических данных, долгосрочного видения и того, как город движется в направлении поставленных целей. В нем также описаны основные предпринятые в 2023-2024 годах действия по претворению в жизнь стратегии развития города и отражено изменение индикаторов стратегии развития. Предпринятые действия описываются в 14 направлениях деятельности, каждое из которых способствует достижению стратегических целей города.

В 2023 году был утвержден «План устойчивой городской мобильности Таллинна 2035», который является первым специализированным планом развития, основанным на стратегии развития «Таллинн 2035». В сборнике это направление деятельности отражено в отдельной главе с интересными выдержками из различных статистических сводок и тенденций мобильности.

Публикацию в цифровом формате, равно как и другие связанные с реализацией городской стратегии развития документы, можно найти на сайте strategy.tallinn.ee/jalgi

С печатной версией ежегодного издания можно ознакомиться на месте в районных управах, Таллиннской центральной библиотеке и ее филиалах.

# В Ласнамяэ прошёл летний спортивный день Кайтселийта



Мужчины и женщины на тренировке для продвинутых. Фото: Рональд Кристюхан

Парк Тондираба и спортклуб MyFitness Linnamäe приняли участников летнего спортивного дня Восточного отряда Таллиннской дружины Кайтселийта.

«В парке Тондираба я сегодня в первый раз», - прозвучало рядом. Ничего необычного в этой реплике не было, ведь ещё далеко не все жители Таллинна открыли для себя наш самый большой парк. Сам же день 10 июля никак нельзя было назвать заурядным ни в масштабе самого парка Тондираба, ни с точки зрения всего района – в этот день Восточный отряд Таллиннской дружины Кайтселийта впервые провел спортивный день в самом густонаселенном районе столицы. Первоначальный план подразумевал, что участники будут передвигаться по нескольким разбросанным по всему району точкам, где под руководством тренеров проходили бы тренировки. Небесная канцелярия решила иначе, и поэтому собравшимся, а их оказалось около 30, пришлось переместиться в расположенный рядом с парком спортивный клуб MyFitness. Поскольку же спортивный день все равно планировалось завершить именно здесь, то изменение планов никак не отразилось на настроении участников, тем более что занятия в клубе заставили основательно попотеть как участников тренировок для новичков, так и тех, кто тренировался в группе для продвинутых.

Район Ласнамяэ – зона ответственности Восточного отряда Таллиннской дружины Кайтселийта. В его состав входят инженерное подразделение и подразделение связи, а также гонцы, то есть посыльные на мотоциклах. «Спортивный день в Ласнамяэ мы хотели провести именно на открытом воздухе, чтобы местные жители увидели, кто мы и чем занимаемся и таким образом популяризовать Кайтселийт. Жаль, что погода нам не подыграла, но начало, безусловно, положено и это уже что-то», - сказал помощник командира инженерного взвода Восточного отряда Андрей Соснин. «Мы стремимся больше сотрудничать с официальными властями и гражданской сферой, и поэтому сегодняшний спортивный день завершился в MvFitness Linnamäe, и мы рассказываем о наших мероприятиях в "Газете Ласнамяэ"».

В рамках спортивного дня свои силы испытали как члены Кайтселийта, так и Нооред Коткад («молодые орлы», молодежное объединение Кайтселийта), как мужчины, так и женщины. Физическая готовность играет важную роль в членстве в Кайтселийте, подчеркнули организаторы спортивного дня. «Мы – военизированная организация, и если у вас нет силы и выносливости, вы



Слаженная командная работа – один из столпов Кайтселийта. Фото: Рональд Кристюхан

не сможете долго продержаться и долго сражаться. Хорошей физической формы требует даже участие в деятельности подразделения связи и езда на мотоцикле», - заключил спортивный инструктор Восточного отряда Карл Соовяли.

Состоявшийся в июле спортивный день не станет единичным мероприятием Кайтселийта в Ласнамяэ. Между тем Восточный отряд Таллиннской дружины и Нооред Коткад приглашают всех познакомиться с их деятельностью и при желании вступить в Кайтселийт.



Фото: Рональд Кристюхан

#### Рауль Крууса (исконный житель Ласнамяэ):

В Кайтселийт я вступил после службы в армии, поскольку служба в силах обороны мне нравилась и я хотел найти себе применение в этой области. Узнав, что в Ласнамяэ есть свое отделение Кайтселийта, я обнаружил, что в его

инженерном подразделении состоят мои бывшие сослуживцы из Куперьяновского батальона. Это показалось подходящим вариантом, и так я и оказался в Кайтселийте. После начала полномасштабной войны в Украине стало особенно ясно, насколько важны и физическая подготовка, и знания. В Кайтселийте я прохожу разные курсы, чтобы быть готовым не только к военному вторжению, но и к кризисным ситуациям, чтобы быть готовым стать тем дружелюбным соседом, который в кризисной ситуации мог бы прийти на помощь.

Членство в Кайтселийте – это особый стиль жизни, и если вы активны и готовы посвятить время своей готовности, а также готовности своих близких и своего района, то смело советую вступить в ряды Кайтселийта. Будучи участником Кайтселийта, вы можете вносить свой вклад в нашу деятельность в том объеме, который вам подходит и который вы посчитаете нужным. Это может быть как «хождение в мундире», так и финансовая поддержка. Некоторые из нас активно участвуют в совместных мероприятиях, другие играют скорее вспомогательную роль, принимая на себя, к примеру, решение вопросов логистики. Состав Восточного отряда постоянно увеличивается и наряду с пехотой и связным батальоном создаются подразделения, отвечающие за логистику, транспорт и организацию питания, в деятельность которых вы можете внести свой вклад в зависимости от ваших интересов. Здесь нет никакого принуждения, все добровольно и основано скорее на интересах участников – если человек заинтересован в определенной области, мы помогаем ему этот интерес реализовать, предоставляя место в соответствующем подразделении и необходимую подготовку. Я рад, что за последние два года к нам присоединилось много новых учеников, которые уже прошли армейскую службу, ведь таким образом новыми знаниями обогашается и Кайтселийт.

# Необычное решение оживляет городской ландшафт

Установленные в разных местах района ящики с растениями позволяют озеленить те уголки Ласнамяэ, где высадка растений в грунт невозможна.

В июле городской ландшафт Ласнамяэ был дополнен 24 большими ящиками для растений, которые были установлены в рамках международного проекта GoGreenRoutes.

В ящиках высажены приспособленные к нашим климатическим условиям растения, в том числе хвойные и травянистые растения, а также небольшие кустарники и многолетние цветы. Благодаря зеленым контейнерам в городе появятся новые зеленые зоны, а вместе с ними – среда обитания для насекомых и птиц. Немаловажно и то, что выбранные для высадки растения обогащают городскую среду и радуют глаз круглый круглогодично.

Контейнеры позволяют разнообразить озеленение там, где посадка растений в грунт невозможна. В Ласнамяэ ящики с растениями радуют взор перед центрами Линдакиви и Викерлазе, на территории детского сада Мустакиви, а также на улицах Ласнамяэ, Паэ, Кивила, Вирби, Пинна, Пунане, Валге, Паэкааре, Паэпарги, К. Кярбери и Палласти.

Международный проект GoGreenRoutes координируется Центром стратегического управления Таллинна в сотрудничестве с Таллиннским департаментом окружающей среды и коммунального хозяйства, Таллиннским университетом и управой района Ласнамяэ. Проект направлен на улучшение существующих природных и культурных ценностей зеленой зоны Вормси. Цель состоит в том, чтобы сохранить и разнообразить зеленую зону, сделав ее доступным и приятным местом для отдыха всех жителей района. Организуемые в рамках проекта мероприятия должны повысить осведомленность об окружающей среде, создать пространство для обучения и способствовать распространению здорового образа



Центр культуры "Линдакиви".



Молодежные тренировки

До конца лета дети и молодежь в возрасте от 7 до 26 лет могут принять участие в бесплатных тренировках на свежем воздухе.

Тренировки организует Таллиннский департамент культуры и спорта совместно с Таллиннским департаментом образования, а проходят они под руководством опытных тренеров.

В Ласнамяэ можно принять участие в занятиях по баскетболу, футболу и волейболу, а также прокачать навыки езды на само-

- Занятия по баскетболу проходят в парке Тондираба по понедельникам и средам с 15.00 до 16.30.
- Футболом можно заняться на стадионе FC Ajax(ул. Вый-

дуйооксу, 8а) по вторникам и четвергам с 14.00 до 16.00.

- Тренировки по волейболу проводятся в паркеТондираба по вторникам и четвергам с 14.00 до 16.00.
- Тренировки на самокатах проходят в парке Кивила по вторникам с 15.00 до 16.00.

Занятия длятся ориентировочно 1-2 часа. Регистрация участников проходит на месте проведения тренировок.

В День восстановления независимости 20 августа тренировки проводиться не будут. Дляучастия в тренировке по езде на самокате желательно иметь личный самокат и шлем.

Необходимый инвентарь можно бесплатно взять напрокат в Центральной библиотеке.



Ул. Паэ.



# День рождения или конференция – проведенное в Sõlm мероприятие запомнится надолго!

Современное пространство для праздников Sõlm предлагает все необходимое для проведения незабываемого мероприятия. Притом неважно, хотите вы организовать конференцию, тренинг, семинар, корпоратив или поминки или планируете масштабно отметить день рождения в кругу родных и друзей.

ников Sõlm, которое находится всего в 15 минутах на автомобиле от центра Таллинна, можно идеально адаптировать под ваши нужды. В распоряжении посетителей здесь современная акустическая система самого высокого качества, эффектное сценическое освещение и огромный

LED-экран размером 13 м2.

«Если в классических пустых помещениях для проведения праздников правильного настроения добиться непросто, то благодаря интерьеру Sõlm здесь можно создать именно такую атмосферу, какая нужна для конкретного мероприятия, будь то подходящая среда для театрализованного представления или мероприятия с живыми выступлениями, рабочей встречи или камерного мероприятия», - описывает руководитель Väo Keskus Элис Каурсон.

Расположенное в Таллинне 430-метровое пространство для праздников Sõlm особенно выделяется своим фитодизайном и ги-



гантским аквариумом - несложно забыть, что ты находишься совсем недалеко от центра Таллинна, а не где-то на природе, вдали от городской

«Многие из предприятий, проводивших здесь тренинги, отмечали, что зеленая среда становит-

ся приятным разнообразием в сравнении с бетонными стенами офиса или унылыми конференц-залами. Творческие способности работников здесь выходят на абсолютно новый уровень, и для этого даже не приходится на несколько дней вывозить коллектив за город», – улыбается Ка-

Помимо тренингов и конференций в Sõlm уже успешно проводили киновечера и даже театральные постановки на 300 зрителей с участием излюбленных эстонских актеров.

«Пространственное решение Sõlm отличается большой гибкостью. Без особого труда здесь можно создать театральный зал на 300 зрителей, вмещающий до 200 человек

конференц-зал или банкетный зал на 250 гостей», - рассказывает Каурсон.

Находящееся в Таллинне пространство для праздников подходит для фуршетов и небольших совещаний на несколько десятков человек. «Опытный персонал Sõlm всегда готов прийти на помощь и поможет найти наилучшее пространственное решение с учетом характера мероприятия», – добавляет Каурсон.

Для мероприятия также можно заказать кейтеринг. Кроме того, в распоряжении клиентов услуги ведущего вечера, фотографа, видеографа и подходящая музыка. «Благодаря нашей широкой сети партнеров, мы

можем предложить клиенту комплексное решение по проведению мероприятия», - говорит она.

В отличие от других подобных центров, Sõlm также предлагает размещение - в распоряжении сотрудников и гостей, приехавших издалека, гостевые квартиры центра Väo Keskus, расположенного в том же здании. «Также в их распоряжении сауна и хорошо оборудованный тренажерный зал для тех, кто привык начинать или заканчивать день тренировкой», - говорит Каурсон.

Серьезным преимуществом Sõlm, по ее словам, является и большая бесплатная парковка. «Наша цель - сделать так, чтобы Sõlm стал лучшей в Таллинне средой для проведения рабочих и частных мероприятий. Мы смеем заверить, что проведенные здесь мероприятия и спустя несколько лет участники будут вспоминать добрым словом!» – добавляет она.

Узнать о Sõlm больше и отправить запрос об использовании пространства для праздников можно на сайте https://www.solm.ee.











